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esemény óta, melynek szinlieliét a német biro­
dalmi gyűlés képezte, s melynek szereplői a I'Yan- 
ezinországtól elszakitott tartománvok, a német 
törvényhozásija először megliivott s meg is je­
lent képviselői valának.

Kiváló ügyeimet érdemlő politikai napikér­
dések által, lapunk keretén túlhaladó módon 
igénybe ve ve, késtünk mind eddig ez esemény­
hez hozzá szólam, s tettük ezt talán azért is, 
hogy bevárva a hazai sajtó nyilatkozatait, a kér­
désnek azon részéhez tel lessük meg észrevéte­
leinket, mely vagy nem állitatott kellő világba, 
vagy olyanba, mely saját nézeteinkkel össze 
nem fér.

Ialpjaink leginkább a kérdés azon részeire 
fordították figyelmüket, melyek Németország s az 
annectalt tartományok közti viszonyra, valamint 
az ennek folytán a németek és franeziák között 
kitörhető viszályra vonatkoznak, s e szerint úgy 
szólván belső, illetőleg két nemzet közötti érdeket 
képviselnek.

Van azonban a kérdésnek még egy másik 
oldala is, mely általános érdekkel bir, ez eddig 
alig érintetvén meg, éhez kivárniuk szólam.

Maion az iij tartományok képviselői a német 
parlamentbe léptek, mindenki el volt készülve 
erélyes, de. mindenek fölött egyhangú demonstra­
tion!, ez, be is következett, s abban nem az vala 
megdöbbentő a mit I outsell képviselő mondott, 
de az. a mit a katliolikusok nevében astrassburyi 
püspök nyilvánított t. i. a frankfurti békekötés 
elismerése, s ebből lolyédag következményeinek 
elfogadása..

1 la ezen nagy jelentőségű lépésnek mely 
bizonyara nem csekély önföIa 1 <lozásalja került a 
püspök urnák indokait kutatjuk, nem találunk 
egyebet annál, hogy magának s elvrokonainak a 
német parlamentben maradása által, erősíteni kí­
vánja azon ultramontáu pártot, mely Bismarck 
berezegnek s az általa, képviselt német birodalom 
eszméjének legnagyobb s egyúttal legveszélye­
sebb ellensége is.

íme példáját látjuk annak, hogy oly férfiak 
a kik magukat minden más alkalommal, minde­
nekelőtt büszkén francziúknak vallották s vall­
ják. alárendelik mélyen megsértett legnemesebb 
nemzeti érzelmüket a vallás állítólagos érde­
keinek.

Bégen mondják már, de soha sem lett oly 
kézzel foghatókig bebizonyítva, hogy az ultramon- 
tánoknak nincs hazájuk.

Alkalmunk volt már kételyeinket kifejezni 
ti födött, vájjon a Németországban az állam és 
egyház közötti viszony tárgyában alkalmazásba 
vett rendszer, meg fog-e felelni az almz kötött 
várakozásnak, nem kivárniuk ez alkalommal visz- 
szaterni a tárgyra, s csak azt jegyezzük meg, 
bogy a szobán forgó jelenség bizonyára fontos 
tanulságot szolgáltatott Bismarck herczeg szá­
mára.

A franeziák is, e ténnyel szemben, méltán 
komoly gondolkozásba eshetnének az általuk kö­
vetett ultramontáu irányú politika fölött, melyről 
láthat jak, miszerint adott esetben nem a haza 
megmentésére, de annak elárulására vagy meg­
tagadására vezethet.

I >e nemcsak a két közvetlenül érintett nem­
zetre nézve, de amint már érintettük, az egész 
ezivilizalt világra nézve veszélyt látunk a kérdé­
ses jelenségben, s ép azért helyén találjuk, hogy 
abból uj indokot merítsünk mi is, az állam és 
egyház közötti viszony mielőbbi rendezésére.

Latjuk, hogy az alkotmányos és szabadelvű 
irányban haladó nemzetek szükségesnek tartják 
magukat a csal hatatlansági elv kiszámithatlan 
következményei ellenében biztosítani; szomszé­
daink, akiknek érdekei ami saját érdekeinkkel 
annyira üsszcfÜgvén, ép e perezben azon vannak

hasonlót tenni, csak mi volnánk egyedül oly erő­
sek, oly boldog és konsolidált, viszonyoknak ör- 
vendők, Imgy nélkülözhetnék azt, amit nálunk 
erősebbek és előrelátóbbak, mint védelmi eszközt, 
meg nem vetnek.

Azon érvet, hogy nálunk más a klérus, nincs 
ultraníontanismus, st Í>. el nem fogadhatjuk, nem 
vitatjuk ugyan jelenleg legalább ezen állítások 
érdemét, nem kívánván magunkat a rozsnyói 
püspök haragja egész súlyának kitenni, s estik 
azon megjegyzésre szorítkozunk, miszerint eszé- 
lyvKcbb a vihar kitörésé előtt gondoskodni biztos 
hajlékról, mint azután.

Alkalmat veszünk tehát, újra, s veendiink 
minden hasontermészct.ü eseménynél, arra, liogv 
az állam és egyház közötti viszony rendezését, 
I teáknak az egész ország által helyeselt pro- 
grtumIIja a 1 apján|siirgessük.

A középpárti kör tegnapi értekezletében az 
osztályok ele legutóbb utasított törvényjavaslatok képez­
tek a tmiaeskozmány tárgyát. A gyakorlati bírói vizsgát 
es a kereskedelmi hajók lajstromozását tárgy azó tör- 
venyjavadatok észrevétel nélkül fogadtattak el. Az or­
szágos statistika szervezéséről szóló javaslat átalánosság- 
bun elfogadtatván, részleteire nézve a kör kimondandó­
nak tartja, bogy az országos statistikai tanács és a vidéki 
bizottságok tagjai nem dij jaztatnak, továbbá nem véli 
a magántársiilatokut és vállalatokat adatok beszolgáltatá­
sara kötele./,betőknek, s végül szükségesnek tartja annak 
kimondását, hogy az adatokat pontosan lm nem ter­
jesztő kötelezettek a központi közeg által eszközölt adat- 
gyii.jtes költségeiben csak birúi utón legyenek elmarasz- 
talliatók. A keleti marhavész elleni intézkedésekről szóló 
törvényjavaslat egyes fejezetei részben végre nem hajt­
ható, részben pedig az állattenyésztésre nézve túlságosan 
terhelő aprólékos intézkedéseket, tártál máz ván,|az értekez­
let ezen törvényjavaslatot jelen alakjában nem találta 
elfogadhatónak, de annak újabb átdolgozását s uj alakba 
öntését tartja szükségesnek.

Az egyesült vasúti es pénzügyi bizottság albi­
zottsága benyújtotta jelentését a nagy bizottságnak. A 
kormányhoz intézett 28 kérdésre kihallgattatnak az 
„t'ng. forr.11 szerint — a közlejtcdésügyérck államtitká­
raikkal, a. ni. Miké Imre gróf, (lom ve és Tisza Lajos, 
valamint I lollán Krím, Szapáry (lyula gróf, (a jelenlegi 
beliigyérj és Ilyeronimi. Az 1, 2, .'1, 4, 7, 8, 12, 13, ]S 
20, 22 2u kérdésekre I Anyai és Kerkapoly pénziigyé- 
rek : a 2, kérdésre I lollán, I hemmen, Weninger, I [ideg- 
liéty, Kackh, Rohrmüller; a kormányzótanácshoz intézett 
(if; kérdésre ezek egyenkint vagy összesen hivatnak till 
nyilatkozatra. Szó volt még, hogy Lévay és Bocskay 
igazgat il-tállá esősek, Holtlik igazgató, Lehmann főmér­
nök, halk Miksa és Kálnoky l’al grót kormánybiztosok 
kidön kihallgattassanak, de ettől eltekintettek, mert az 
igazgató-tanács in solidmn felelős a kormánynak. Afelől, 
itt hallgattassák ki az anglo-bank és különösen annak 
igazgatója Mayer vagy Héesben, nem hozatott határozat. 
Waringék kihallgatása iránt a többiek kihallgatása után 
fog határoztatok

A baloldali kör f. évi február 22-én értekezletet 
j tartott. A közalapok vizsgálatára kiküldött bizottságba 
! < íliyczy Kálmánt, a jogügyi bizottságba Hdcr h’erenezet 
! jelölte ki.

Tárgyalta továbbá az értekezlet a keleti marlia- 
! vész elnyomására ezélzó tvjavaslatot. Némely kivihetet­

len szőrszálhasogató pontok kivételével egyébként átalá- 
nortságban elfogadtatott a javaslat.

Az igais giiyyminiszternek a fővárosi birák és 
ügyészek nevében Sebestyén Bál kir. Biró, Tutschner 
Ágoston k. ügyész, dr. Csukássy Károly kir. aliigyész és 
Trux budai járásbiróból álló küldöttség tegnap átadta 
azon emlékiratot, melyben a bírói és ügyészi testület a 
felsőbb bírósági segédszemélyzettel egy rangba sorozása 
ellen panaszt emelnek. A miniszter kijelenté, hogy 
távolról sem volt szándéka az említett rendelettel a 
hinti tekintélyt csonkítani. Hogy az orvoslásról szólt-e, 
nem értesültünk.

Az Osztályok előadóiból alakult központi bizott­
ság tegnapelőtt d. u. 5 órakor tárgyalta a méter-mérték 
behozataláról; az Oroszországgal 1873-dik évi május 
21-kén kötött postaszerződésről; a Portugáliáival 1873. 
évi január U-kóli kötött konzulsági egyezményről : a Svéd 
és Norvégországgal 1873-dik évi november 3-kán kö­
tött kereskedelmi és hajózási szerződésről szóló törvény- 
javaslatokat.

A méter-mérték behozataláról szóló törvényjavas­
lat ezime, valamint az 1-ső S változatlanul elfogadtatott, a

2-ik £ utolsó előtti sorában a „IC Celsius foknyi" elé té 
tetett „a fagypont fölött.11

A 3-ik és következő §§-nál indítványba hozatott á 
méter, liter és gramm stb. nevek magyarra áttétele és a 
törvényben magyar nyelven használása, ezen indítvány 
elvetésével az eredeti mérték-nevezetek elfogadtattak, 
ellenben elfogadtatott azon indítvány is, hogy a mérté­
kek osztályai illetőleg részletei egy utasításban incgma- 
gya rá itassanak.

A 6-ik osztály határozati javaslatot indítványoz 
arra nézve, hogy a törvény alkalmazhatása tekinte­
téből a minisztérium intézkedjék, hogy a néptanítók a 
méterrendszerbe oktattassanak be még ez évben, jövő 
évben pedig mára népiskolákban is oktattassanak; az 
indítvány elfogad tátik.

Az u-dik §. következő első bekezdéssel tolda­
tott. meg. A k öbmertekek a tálában a hosszmértékek 
köbei.

A 11. 7. és 8. §-ok elfogadtattak.
A U-dik §-ra nézve egyhangúlag elfogadtatott, — 

hogy a mértékek viszonyszámai után.szá::öttusának, és a 
számok hetükkel is kiírassanak, melynek eszközölhet ősére 
a miniszter fölhivatott.

A többi §-ok csekély irálymódositúsokkal elfogad­
tattak.

Tárgyaltattak továbbá a fönt említett szerződé­
sek, melyek a beadott szerkezet szerint elfogad­
tattak.

A Deákpárt vasárnap d. u. 4 órakor tartott érte­
kezletének első tárgya a közalapok és alapítványok ügyé­
ben kiküldött bizottságba és a jogügyi bizottságba válasz­
tandó egy-egy tag kijelölése. Az elnök a balközép által 
kijelölt két egyén nevét fülolvasván, az értekezlet ezt 
helyesléssel fogadta, s igy az elsőbe Ghyezy Kálmánra, 
az utóbbiba Kdei' Iferenezre fog a párt szavazni. Ezután 
a kereskedelmi miniszter indokolván a keleti marhavész 
elleni intézkedésekről szóló törvényjavaslatot, ez, F.rkövy 
felszólalására, ki a törvényjavaslatba foglalt intézkedések 
szükségét és gyakorlati útját kiemelte, elfogadtatott; nem 
különben elfogadtattak a tengeri hajók lajstromozásáról, 
és az országos statistikai hivatal fölállításáról szóló tör­
vényjavaslatok, mely utóbbihoz Zsedénvi szólalt tol vala­
mint elfogadtatott Néhnmusz Endre felszólalása után a 
Bírói vizsgákról szóló törvényjavaslat is.

- A „Baloldal“ vasárnapi száma közli Kossuth La­
josunk egy Madarász .Józsefhez intézett és a pártalaku­
lásra vonatkozó levélrészét, melyet legközelebbi szá­
munkban közlendőnk, ezt ina a tárgy halmaz végett nem 
tehetvén.

A ki’enczes albizottság tanácskozásai— minta 
„B. NA értesül ebé vége előttalig fejeztetnek be.Ennek 
oka a tanácskozás alá vont tárgyaknak és kérdéseknek 
roppant hősége mellett különösen abban rejlik, hogy azon 
elvek körül, melyek a belkormányzatnál élvtbeléptetcn- 
dők volnának, a nézetek eltérése nagy vitákra ad okot. 
ügy halljuk, hogy az eltérő nézetek ‘két végső pontját 
Scnnycy és Tisza Kálmán képezik s a bizottság többi 
tagjai e kettő között foglalnak álláspontot.

„Rendeleti Közlöny" ezira alatt megjelent a 
honvédelmi minisztérium uj hivatalos lapjának első 
száma.

A második osztály február hó 24-dik napján 
délelőtti 10 órakor ülést tart.

Az uj angol m niszterium megalakult. A táviró 
meghozta a kinevezett miniszterek nevének lisztéját, s 
ez kevéssé tér el attól, melyet egyik angol lap után kö­
zöltünk. Az uj kormány csekély változással ugyanaz, 
mely 1868-ban Derby visszalépése után, Disraeli elnök­
sége alatt létrejött, s Gladstone által csakhamar meg­
buktatott. Most is Disraeli a kormány elnöke, s Derby 
lord, az 1868-ban visszalépett elnökminiszter fia külügy­
miniszter, (1868-ban Stanley volt.) Cairns lord ismét lord- 
kanczcllár s Molmesbury pecsétőr lett. Ward I I nt szin­
tén visszakerült a kabinetbe, csakhogy más szerepkör
jutott osztályrészéül, mint 1868-ban; akkor pénzügy_
most tengerészet ügyi miniszter lett. Pénzügyminiszterré 
Northcate neveztetett ki; ez 1868-ban India államtitkára 
volt, s ezen utóbbi helyre most Salisbury szeme:letett ki, 
aki atyja halála óta a toryk egyik legkitűnőbb vezére. 
Manners lord az uj kormányba dvgradátióval lépett be; 
előbb a közmunka minisztere volt, most megelégedett a 
tőposta-mesteri állomással. Richmond herczeg, ki ] sós­
ban kereskedelmiügy élén állott, most a titkostanács el­
nöke lett. ('rósz belügyminiszter egészen uj ember; ií 
Hardy helyére lép, kinek neve rósz hangzásit Angliában 
mivel 'leginkább sürgette a politikai halálos Ítéletek vég­
rehajtását ej fénick ellen. Gyarmatügyi miniszter Vámá­
ron lett. A Derby-miniszterium alatt szintén ezen állást 
foglalta el.
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A magyar bírák hivatalos állása.
A kormányi intézkedések tárgyát képező viszonyok 

kellő áttekintése és megfontolásának hiányából eredctt 
tájakozatlanság, az azok körül követendő elvek határo­
zatlansága, s annak folytán az intézkedésekben elmarad- 
hatlanul töltünedezni szokott következetlenség a legccla- 
tansabb illustratióját találta azon szabályrendeletben, me­
lyet az igazságügyminiszter a bírák és bírósági tisztviselők 
rangfokozatának szabályozása tárgyában a hivatalos lap 
f. é. 26-ik számában közzéteett, s azonnal hatályba lépett­
nek nyilvánított.

Hogy ezen szabályrendeletnek az első folvamodásu 
törvényszékeknél valamint járásbíróságoknál alkalmazott 
bírák és albirákra, kir. ügyészekre és aliigyészekre vo­
natkozó része — a hivatalos állásukkal járó jogaikban 
s igényeikben mélyen sértett érdekletteknek mily nagy 
elkeseredését idézte elő, arra következtethetünk azon kö­
rülményből, hogy a Budapesten székelő első folvamodásu 
bíróságok és kir. ügyészségek tagjai még a szabályrende­
let hivatalos közzétételének napján elhatározók annak 
hatályon ltivül helyezésének kieszközlése érdemében 
egy emlékirat elkészítését. — Ítészünkről azonban ezen 
szabályrendelet föntebbi intézkedésének népszerűtlensé­
gére, s a közvéleményben iránta nyilvánult visszatetszésre 
nézve rendkívül jellemzőnek találjuk ama togadtatást, 
melyben az, az összes magyar napisajtó részéről találko­
zott! — Átalános volt a roszalás és kárhoztatás, anélkül 
liogy egyetlen árva hang emelkedett volna az intézkedés 
védelmére ! Nem is látta szükségét egyetlen lap sem, hogy 
a kézzel fogható képtelenség halálos nyelvalyájában sin- 
lődő rendeletről orvosi diagnosist készítsen, s bizonyítá­
sába bocsátkozzék oly fogyatkozásoknak, melyoknek föl 
nem ismerése mind az öt emberi érzék hiányzását töite- 
telez.

Szóval, a szabályrendelet megjelenésen kevés szavú 
indignátió kifejezése mellett csupán mogemlittetett, de 
ahhoz kommentár készités fölöslegesnek találtatott.

A fővárosban székelő első folyamodása bíróságok 
és kir. ügyészségek tagjai, hirszerint, vasárnap nyújtották 
át köldöttségileg az igazságügyminiszternek az ezen tárgy­
ban kelt emlékiratot, melyben törvény által biztosított 
jogaik és jogelőnyeikre való hivatkozással az ügynek 
törvényhozási utón leendő szabályozását, s a rendelet 
reájuk vonatkozó popjainak hatályon kívül helyezését ké­
relmezik.

Fölhasználjuk ezen alkalmat arra, hogy az ügy iránt 
táplált nézeteinknek lehetőleg röviden kifejezést adjunk, 
nem azért, mintha a rendelet életrevalótlanságának bizo- 
nyitgatását, s általa összes igazságszolgáltatásunkra gya- 
korlandó káros befolyásnak tiizetcsb elemzését szüksé­
gesnek tartanók, hanem egyszerűen azért, hogy élő pél­
dában tüntessük föl azon végzetszerii elvtelonséget, mely 
legtöbb, de különösen az előttünk fekvő miniszteri ren­
deletben oly lapidáris módon nyilatkozik.

Ismeretes dolog, hogy a szabályrendeletnek említett 
részében az első folyamodása törvényszékek bírái s a kir. 
ügyészek, többek közt a fölsőbb bírósági segédtanáes- 
,jegyzőkkel és fogalmazókkal: az albirák és níiigyészek 
pedig a fölsőbb bíróságok segédfogalmazóival, e. f. tör­
vényszékek jegyzőivel, telekkönyvvezetőivel stb. egy 
rangfokozatba, és pedig az elsők a VTII-dik, az utóbbiak 
pedig a IX-dik rangfokozatba helyeztetnek.

Amennyiben az ideiglenes intézkedések is feltehe­
tőleg a kormány körében meglévő nézeteknek és elvek­
nek kétségtelen kinyomatát kell, hogy képezzék, s 
amennyiben alapossal! föltehető, hogy a kormány annak 
idejében a törvényhozás elé viendi előterjesztéseit, ugyan 
ily nézetek és elvek befolyása alatt készitendi, részünkről 
sehogysem vagyunk hajlandók a szabályrendelet homlo­
kára függesztett „ideiglenes“ szócska kedvéért elhall­
gatni azon meggyőződésünket, hogy azt meglevő törvé­
nyeinkben kifejezett intentiókkal ellentétben állónak, s 
hazai igazságszolgáltatásunkra nézve fölöttébb karosnak 
és veszélyesnek tartjuk.

A midőn a bírói hatalom gyakorlásáról szóló tör­
vény a bírói és ügyészi állomásokra nézve a legszigorúb­
ban körülirt qualifikátiókat kötötte ki, s emellett azoknak 
betöltőitől majdnem diogenesi önmegtagadást követelvén 
minden kitelhető módon igyekezett azoknak/függetlensé­
gét s önállóságát biztosítani, kétségtelenül más elvek ve­
zérelték a törvényhozót, mint amely az igazságügymi­
niszter urat arra készté, hogy a külümben is semmi külö­
nös qualifikátiót nem igényelő állomásokra önmaga által 
kinevezett többnyire fiatal, és a bírói tisztekre még csak 
előkészülő hivatalnokokat a birákkal egy kathegoriába 
helyezze.

A „KOZEPPART TARCZAJA.
Az én találkozásom a czárral.

(Igaz történet.)

IV.
Nyakamból leakasztám a tokban levő látcsövet, 

miután meggyőződött arról, hogy az csakugyan nem re­
volver, parancsold, raknám ki zsebjeim tartalmát. Min­
den vonakodás nélkül teljesitém s tárezám, zsebkendőm, 
tollkésem, kulcsaim mind eléje az asztalra laktam, me­
lyekre nem sokat hederitettek, hanem midőn egy pár zse 
bemben maradt krakkói, varsói fogadó-számlát tettem 
ki, azt mohón nézték, vájjon nem vezet-c valamely 
titok nyitjára, — és a dátumot, a fogadó nevét liivcn föl­
jegyezték.

Midőn már mindent kiraktam, parancsolák vetkőz­
zem le. Ezt is megcselekedtem, s nehány perez múlva 
adamita öltözetben parádéztam a hivatal szobában. 
Csizmáim afféle oroszországi téli útra lévén készítve, 
biz annak Vadász pesti czipészein a szokottnál vasta­

A hivatali rangot szerintünk a hivatalos hatáskör, a 
hivatalviselőre nehezedő felelősség, s az illető hivatalos 
állásnak az állami gépezetben elfoglalt politikai fontos­
sága állapíthatja meg logészszerübben. Ezen tekintet ha­
tározza meg azon igényeket, melyek egyfelől az állam 
által a hivatal viselő egyén minősitvénye, másfelől a hiva­
tal viselő által hivatalos állásának rangja, s azzal járó ja­
vadalmazása tekintetében formáltatnak.

A miniszteri rendeletben egymás mellé helyezett hi­
vatalos állások közt azok hatásköre, s az azokkal járó fe­
lelősség s azok által a törvénykezés gépezetében elfoglalt 
fontosság tekintetében a külömbségnek fölismerése nagyon 
csekély államférfim bölcsességet igényel, mert például egy 
illési jegyzőkönyvek vezetésével, és perek kivonatolá­
sával megbízott királyi táblai segédfogalmazónak, és egy 
nem ritkán az összes ügyészi teendőknek vezetésével 
megbízott — igv tehát hivatalfőnöki minőségben működő 
alügyésznek hatásköre és felelőssége között oly belát­
hattál! különbség létezik, melynek fül nem ismerése, 
vagy elvitatni akarása józan észszel alig tehető löl.
Ezen különbségre vetett egyetlen pillantás eléggé meg­
győzhet bárkit arról, hogy a rendelet készítője a föntebb 
előírótt primitiv tanokon magát tultonni jónak látta, s 
müve megalkotása közben magát — a mi közönséges 
emberi szemeinkkel föl nem födözhető — magasabb prin- 
cipumok által vezéreltető.

Ezen magasabb szempontot pedig hiába igyek­
szünk a kinevezési jogot gyakorló személy közjogi 'állá­
sából elvonni, mely szerint a fejedelem által kinevezett 
tisztviselők a miniszter által kincvozettcket rangban meg­
előznék t búiba véljük azt a fizetések nagysága szerint 
fölállított fokozatban föltalálni, mely szerint a nagyobb 
javadalmazással biró tisztviselőt természetszerűié»-" na­
gyobb napdijak is illetnék; szóval rejtély marad az előt­
tünk mindvégig, melynek nyitját hasztalan kutatva, 
szomorúan kell laicus rövidlálóságunk öntudatára éb­
rednünk.

Az intézkedésnek iránya azonban sokkal kirívóbb, 
hogy sem az általa akaratlanul is elérendő czélt első pil­
lanatra föl nem ismerhetnek, s ez: egy önkénytesen meg­
alkotott burcaueratai seála folytán hivatalnoki aristokra- 
tia teremtése, melyben a többieknek indokolatlan elnyo­
mása mellett helyt foglalnának mindazon tisztviselők, kik 
az igazgatás központjának közvetlen közelségében mű­
ködvén, az onnét kisugárzó dicsfénynek nagyobb mérv­
ben válnak osztályrészeseivé, mint attól távol" a provin- 
ezián székelő, s inkább hivatalos teendői, mint a rang és 
czimvágy köznapias hiúsága által elfoglalt szerény tör­
vényszéki biró.

Ezen intentiót látjuk kiviláglani a szabályrendelet 
minden rendelkezéséből s úgy látszik, hogy minden más 
józan princípium szándékos mellőzése mellett az intézke­
désnek ilynemű czélja tekintetett az eszközt szentesitő 
elv gyanánt.

Hogy egyezik meg ezen fölfogása mostani igazság­
ügyminiszter s elődeinek többször hangsúlyozott s átalá- 
nosan helyeslőit nézeteivel; hol található föl a logikai 
következetesség kapcsa ezen rendelet iránylata, s az igaz­
ságügyminiszternek a birói kar tekintélye s erkölcsi re 
putátiója érdekében történt férfias sikraszúllása közt ? 
Feleljenek ezen kérdésre azok, kik a hasonlói rcndkivüli- 
ségek okainak kutatására s megmagyarázására idejüket 
fccserélni nem rcstclik.

Ismérvén a nép legnagyobb részében a minden cse­
kélységre tön na kadas es a kicsiségekre nem ritkán helv- 
telen s észszerűden modorban nagy következtetések 
építésének hajlamát, könnyen elgondolhatjuk, hogy ezen 
intézkedés akaratlanul is mennyit árthat s fog ártani a 
birói testület tekintélyének. —" S miután minden létező 
intézmény, czclszerii s üdvös voltának egyetle.n biztosité­
kát az ill mozgató erők és egyének erkölcsei értékében 
leli. mely nélkül puszta és rideg formánál semmivel se 
több : hamar azon következtetésre jutunk, hogy a birói 
kar tekintélyének kisebbítésé az igazságszolgáltatás he­
lyesen fölfogott érdekének esorhilgatusával azonos.

Nem mondottunk semmi újat a fentebbiekben, mert 
ezen nézeteknek kifejezését feltalálhatjuk az igazságügy- 
miniszter urnák ily tárgyban tartott bármely nyilatkozatá­
ban, feltalálhatjuk annak mind ti mai napig folytatott ma­
ga tartásában.

, Nagyon kívánatos, hogy a törvényhozás mielőbb 
kiterjeszsze figyelmét eme nagyon kényes természetű 
s egyedül az ő hatáskörébe illetékes tárgynak elintézésére, 
s meg vagyunk győződve, hogy a kérvények helyes irány­
ban történendő megoldása által a gondozására különben 
Is nagy mértékben szoruló igazságszolgáltatás ügyének 
nem csekély szolgálatot teend. . .s,_

gabb talpot adott; meglátván ezt a rendőrfőnök, 
kezébe veszi és kérdezi; miért oly annyira vastag ez 
a talp y

Az bizony csak azért olyan, mert nagy strapá- 
tióra készült.

„Meri becsületszavára fogadni, hogy abban nines 
semmi elrejtve ?“

Int nem rejtettem semmit, úgy hiszem a czi 
pesznek sem volt semmi oka oda bármit is tenni. Egyéb 
iránt, ha önnek gyanús, tessék fölbontani és róla meg­
győződni.

..No köszönje ön a ezár ő felsége jó hangulatának, 
kinek kegyelméből most szabadon bocsáttatik. Ezen tiszt 
urak meg fogják mutatni a palotát is.

Erre gyorsan lölültözködtem, s noha szívesen elen­
gedtem volna most palotát, parkot, mindent, de nehogy 
gyanúnak kitegyem magam, végig néztem a szép szobá­
kat, sót még a park egy részét is és esak azután utaztam 
vissza Szt-1 (-térvárra, hol először is Zichy Miskához, a 
czár gonialis testűjéhez futottam, elbeszélni neki avan 
turc-ömet; onnét Hüffler tábornok, a ezár adlatusához, 
ki jó iziit nevetett viselt dolgaimon, de egyúttal hozzá-

Országgyűlés.
A képviselöház ülése február 23-án.

A mai ülés napirendjére csak az országos alapok 
megvizsgálására kiküldött és a jogügyi bizottságok egy- 
cgy tagjának megválasztása volt kitűzve, számos kér- 
vénybenyujtás, bizottsági jelentések s végül a belügy­
miniszter válasza (lull képviselőnek a múlt ülésben hoz- 
záintezett interpollatiójára, a mi Gull urnák alkalmat 
adott hosszasan védelmezni a szász egyetem „jogait“ 
majdnem délig együttartották a ház tagjait, úgy hogy 
az osztályok működésére alig maradt idő.

- í- I ./‘‘'bVUj'tott kérvények nagy része a törvényható- 
sagok ki kerekítését ezélzó törvényjavaslatra vonatkozik. 
1 isza Ka man nyújtotta be a tiszántúli reformált egyház­
kerületnek a küzéptanodai törvényjavaslatra vonatkozó 
kérvényét, holrmossy Bálint képviselő ur úgy látszik 

a képviselőház fölolvasása iránt általa múltkor be­
adott kérvény tárgyalásánál elért fényes siker által fel­
bátorítva, ismét őt ugyanazon forrásból, t. i. az aranyos- 
inegyesi választókerület 4S-ás körétől származó kérvényt 
nyújt be.

Ezután gr. Szapáry Gyula belügyminister válaszol 
Hull Józsefnek, a szász nemzeti egyetemhez intézett ren­
deletre vonatkozó intcrpellatiójára." A ház helyeslése által 
több ízben félbeszakított beszédében kijelenti, hogy ren­
deletével nem czélozta a kérvényezési jog megszorítását, 
.1 s eg}' illetéktelenül hozott határozat megsemmi­

sítését. A szász nemzeti egyetem intézett közjogi hatás­
körrel nem bir, közjogi kérdések felett nem "határozhat. 
I)o követeléseket, óvásokat, a törvényhozás jogainak ta­
gadását. mik a szász egyetem felterjesztésében foglaltat­
nak meg illetékes hatóságnak som "engedne meg. Bizo­
nyos kérdések iránt minél előbb tisztába kell jönni, az al­
kotmány keretén belől minden jogos kívánság kielégíten­
dő, de szeszélyeket nem nézhetünk el, külön kormányza­
tot, külön hivatalos nyelvet egy vidéknek sem adhatunk, 
kijelenti, hogy rendeletét nem vonja vissza, s kéri vála­
szát tudomásul vétetni.

Gull József miután kívánatéra a miniszteri rendelet 
lelolvuslatntt, hosszasan bizonyítgatja, hogy a szász nem 
zoti egyetem az. 17'Jl-ik évi lö-ik erdélyi törvényezik ál­
tal fenntartott diploma Lcopoldincm alapján nem csak 
kérvényezési de határozathozatali alakban is birt köz­
jogi hatáskörrel. Nehezteléssel veti szemére a miniszter­
nek az „igereteket, melyek a szászoknak több Ízben ok 
mányikig Is tetettek.“ A királykáid egységét., mely száza­
dokon at nem volt kárara a magyar államiságnak jövőre 
is fenn akarja tartani.

Nincs megelégedve a miniszter válaszával s kéri az 
ügyöt napirendre tűzetni.

Elnök leltevén a kérdést, a ház nagy többség, egy 
vagy két szász képviselő hozzájárulásával, tudomásul veszi 
a miniszteri választ.

Szötjytilli László előterjeszti a kérvény! bizottság je­
lentését. A szombati ülés napirendjére tűzetik.

Danid Ernő beadja az osztályok előadóiból alakult 
központi bizottság jelentéseit az osztályok által tárgyalt 
három nemzetközi szerződésről. Ezek a csütörtöki ülés 
napirendjére tűzetnek.

Matuska Péter benyújtja a jogügyi bizottság jelen­
tésé! az. ügyvédi rendtartást tá'rgyazó törvényjavaslat 
Iránt. Ki fog nyomatni s az osztályokhoz utasít látni.

\ égül a napirenden levő választásokra nézve adat­
tak be a szavazatok.

Mint utólag értesülünk a közalapok megvizsgálására 
kiküldött bizottságba tduezv Kalman, a jogügyi bi­
zottságba pedig ismét I loránszky Nándor ......... .'gválasztva.
Nem tudjuk mennyire elegitendi ki ez eredmény azon 
urakat, kik egy időleges értekezletben úgy nyilatkoztak, 
hogy nem kell „modern jogászt“ választani.

A legközelebbi ülés csütörtökön, február 2li-án
leend.

Az együttes albizottságok jelentése a 
pénzügyi és vasúti bizottságokhoz a ke­

leti vasút ügyében 1874. február.
1 ti711. év február 12-én 1008 szám alatt a képviselő­

ház oda utasította a vasúti és pénzügyi bizottságokat, hogy 
mihelyt a kormány a keleti vasútra vonatkozó clőterjesz- 
teset benyújtja, vegyek vizsgalat alá a keleti vasút ügyét, 
szolgáltassanak ki magoknak minden erre vonatkozó ids 
mányi, hallgassanak ki, a mennyiben szükségesnek mu- 
tatkozand szakférfiúkat és tanukat, terjesszék ki figyel­
müket ama társulat eredetére, első megalakulására, a vál­

tette, hogy könnyei: komoly fordulatot is vehetett volna 
az ügy, mert mióta ezen év elején Hálásban egy lengyel 
reá lőtt a czárra, azóta igen fél, s van az udvarnál egy 
clique, mely ezen merényletet saját ezéljai kivitelére hasz­
nálja föl a ezárnál s félelmét kizsákmányolja. Ne tartsak 
azonban semmitől, legközelebbi alkalommal, akár mind­
járt a holnapi gatsehinai vadászaton szóba hozza és ő fel­
ségét kilétem felöl kellőkép fbl világosit ja.

E pcreztöl óta megszűnt azon jó kedvem, melylyel 
Sz.-I’étervárott bírtam, s még sem tartottam tanácsosnak 
rögtön otthagyni az országot, mert messze van a határ­
szél, s onnét még visszahozhattak volna, hanem vagy 14 
nap múlva léptem át Poroszországba Eydtkutmen-ncl.

*
* * *

Hányszor eszembe jutott azóta Sziklay barátom jó 
tanácsa, ki revolvert nem hagyott magammal vinni. Ha 
viszek, minden bizonynyal Tsarskoc-Seloban is nálam 
van, s ha a visitatiónál megtalálják, már azóta kénytelen 
kelletlen Hí honában régen a nyestre vadásznék, vagy 
kéneső bányákban oltották volna ki életemet 1

Simonffy Kálmán
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lalkozők és az igazgatótanács úgy szintén a kormány- 
biztosok által követett eljárásra, s tegyenek minderről 
niég a jelen ülésszak alatt részletes és okadatolt jelentést 
a háznak, hogy ennek folytán a törvényhozás a netalán 
szükséges intézkedéseket megtehesse.“

A kormány feljelentését múlt év június havában 
adta be, a póticlontést azonban vsak múlt év dcezeniber 
elején.

Az együttes bizottságok látva, hogy föladatuk 
i g e n s o k"’ o Idái u, s az egész ügy hosszas és részletes 
tanulmányt igényel, ezen czél könnyebb megoldása, s a 
tanácskozási módozat és sorrend megállapítása, vagyis az 
egész kérdés előkészítése végett kebelükből múlt évi no­
vember 26-án egy albizottságot neveztek ki.

Ezen albizottság a múlt óv dcczeinbor 20-ig, midőn 
a karácsonyi és újévi ünnepek miatt a képviselőház fölfiig 
gesztette üléseit, ez együttes bizottságokkal együtt csupán 
a sürgető külesöniigygyel foglalkozott, s a keleti vasút 
érdemleges tárgyalását csak akkor kezdhető meg, midőn 
a képviselőház tagjai 1874. január 12-én visszajöttek.

Az albizottság azóta szakadatlanul folytatta munkál­
kodását s a midőn 23 ülésének jegyzőkönyveit mellékle­
teivel együtt ez úttal bemutatja az együttes bizottságok­
nak : a kettős ezél t. i. a képviselőház és az együttes bi­
zottságoktól nyert utasítását szem előtt tartva, működé­
sének eredményét a következőkben van szerencséje be­
terjeszteni.

A nemzet hő vágya Magyarországot Erdélylycl va­
sút által is egyesíteni, visszavezethető azon időre, midőn 
az ország saját sorsa fölött még nem rendelkezett, s alig 
lett 18IÍ7. elején a felelős parlamenti kormány kinevezve, 
már ugyanazon év július havában egy országos h itározat, 
a nagy-várad brassói vonal iránt intézkedett. A kormány 
a törvény rendeleté szerint a vasúti kölcsönből megkezdte 
a nagvvárad-kolozsvári vonal építését, de később az enge­
dői vök mány alapján és az 1868. 45. t. ez. rendeleté sze­
rint erre az engedélyt Waring-testvérek nevű londoni 
ezég kapta meg.

Az 18li:' a országgyűlés deezember 10-én ért véget. 
Novemberben lett beterjesztve a képviselőházhoz a tör­
vényjavaslat és az engedélyokmány-tervezet. Alig volt 
néhány napi időköz, s a törvényhozás egyetemleges ki­
váltsága volt Erdélynek s az egész országnak régi vágyát 
még azon országgyűlésen teljesíteni.

Hogy ily körülmények között a kérvény, engedély- 
okmány és a bemutatott tervek szabatosak nem lehettek, 
kétséget nem szenved ; hogy az akkor nagyon is ifjú, 
több irányban elfoglalt kormány mindezekre, s az egész 
keleti vasút megindítására a kellő figyelmet nem fordít­
hatta szintén érthető.

Hogy ezen körülményeket a csupán hasznot kereső 
vállalkozó és a pénz szerző bank ritka éles látással a 
maga részére kitudta zsákmányaim, ezt fájdalom! ma 
már tisztán lehet látni.

Ily körülmények között születtek 1868. deezember 
10. és 17-én a társaság jövendő veszélyeit magukban rejtő 
párisi szerződések, és 1801). januárban küldettek szét 
Europa minden részeibe az anglo-osztrák bank által még 
az alapszabályok létezése előtt a részvényt gyűjtő aláírási 
fölhívások.

Ezen párisi szerződések kényszerhelyzete alatt ala­
kult az előleges igazgatótanács, s később 18011. marezius 
8-án maga az a I a k u I ó ü I é s (nem gyűlés,) mint azt 
maga az igazgatótanács nevezi.

A praesumptiv igazgatótanács tagjai által mar eze­
lőtt szó és ellenmondás nélkül fogadtattak el a párisi szer­
ződések. Ami az alakuló ülésen történt ezen szerződések­
kel, az már inkább csak formalitás volt.

Azonban az építés megindult változó siker és ered­
ménnyel.

A kormányt mindezekről az igazgatótanács értesítő, 
alakulását bcjelenté, a párisi szerződést s bordereau re­
guláiéiul 1.80)11 máreziusban a kormánynak betörje,szté.

A részvényekre az első befizetés 80 Írttal ezüstben 
18611. január végén megtörtént.

A tökéletlenül kiállított tervek a kormány részéről 
kifogásolt,-ltunk, miknek kijavítása és megvizsgálása sok 
Időbe került, mi a munkát késleltette.

Miután a párisi szerződések az egész alaptőkét a 
vállalkozók rendelkezésére bocsátják, s a borderau re- 
gulateur a bárom első könnyű vasúti szakasza aránylag 
sokkal nagyobb summát vett föl, s miután a párisi szer­
ződés szerint a fölülvizsgálni a munkakiimitatásokra nézve 
csak igen gyarló lehetett s miután végre a főmérnök szintén 
pái isi szerződés rendelkezése szerint, inkább a vállalkozó 
érdekét képviselte: ezen körülményekre a vállalkozó föl­
készülvén, az akkor még bőven rendelkezésére álló ősz- 
szegekből bőven mentett is.

Azonban a főmérnök két urnák nem szolgálhatván, 
és a pénz is fogyó lelheti lévén, 1870-ik végén a viszály 
Waring és az igazgatótanács között kitört.

November havában a vállalkozók által beterjesztett 
2 és fél milliónyi munkakimutatásból az igazgatótanács 
mástól milliót utalványozni nem akart.

Még egy igen rövid időre helyre állt a béke, a vál­
lalkozók a pályát m i n d e n k ö r ü 1 in é n y e k k ö z ö 11 
Ígérik kiépíteni, a másfél milliót megkapják, sőt 
ezen fölül a november és dceze.mberi munkakimutást is. 
De a munka mégis lanliánv foly s 1871-dik évi február 
8-án beadják a vállalkozók a 40 sérelrni pontból álló em­
lékiratot, azon kijelentéssel, bogy a inig az emlékiratban 
kifejtett igényeik nem teljesittetnek, a munkát nem foly­
tathatják.

Az igazgatótanács a kormány közbenjárását kéri: 
ez megadatik, de sikere nincs.

Az igazgatótanács február 27 kén a fővállalkozókat 
szerződésszegőknek nyilvánítja, s a munkát állításuk 
szerint a tővállalkozók terhére ugyan de a társaság sa­
ját közegei által folytatni határozza.

A kormány ennek kivitelére segédkezet nyújt, 
sőt módot keres n pálya befejezéséhez szükséges tőke­
többlet megszerzésére.

Az angol-osztrák bank azonban, hivatkozva a párisi 
szerződésre az igazgatótanács által az építés folytatására 
szükséges utalványozott összeget eleinte kifizetni vonako­

dik, annál is inkább, mert időközben Waving az angol­
osztrák banknál közjegyzői óvást beadott a teendő fizetés 
ellen, később a bank a fizetés föltételéül a kormány jót­
állását kívánta.

A kormány egyenes jótállást akkor ugyan még nem 
vállalt, de megígéri a társulat intézkedéseit jóváhagyólag 
tudomásul venni.

Ilyen körülmények között a társulat előnyösebbnek 
vélte a kiegyezést Waring testvérekkel s az ügyesség 
1871. márczius 27-én s a pót nagy végegyesség pedig jú­
nius 12-án csakugyan létesült.

Ekkor WaringV maga részére előnyös ügyességet 
kötve, a társaságtól végkép megvált.

Midőn ezek történtek , az alaptőkéből még 
14.719,477 frt megvolt a társulat rendelkezésére, miután 
Waringék részére 38.196,288 frt utalványoztatok.

Világos volt, hogy ezen összeg az egész hálózat ki­
építésére nagyon csekély, mert voltak ugyan már tetemes 
munkálatok téve a többi szakaszokon is, de a forgalom­
nak átadva azon időben csakis a nagyvárad-kolozsvári 
vonal volt.

Az igazgatótanács 1871. évi június 4-diki előter­
jesztésében az összes vonalokra a szükségletet 8 mil­
lióra tette.

Ezen félév és az 1872. év első negyede a kormány­
nyal i értekezések között telt el, semmi positiv eredmény- 
nyel, kivévén azt, hogy októberben a szükséglet már 
13 millióra tétetett.

Ilyen körülmények között az igazgatótanács npril 
2-ára kívánt összehívni egy rendkívüli közgyűlést, e 
nemben az elsőt a keleti vasút eddigi történetében.

A kormány ezen közgyűlés elhalasztását javasolta, 
mig egy további vonal rész forgalomba nem tétetik, 
melytől a küszöbön álló pénzügyi műveletre jó hatást 
reméltek.

Az igazgatótanács engedett s a gyűlést elhalasztja 
május 23-ára, de akkor kellő számit részvények nem té 
telvén le, a közgyűlés az alapszabályok értelmében újból 
kiiralik június 3-ára.

E közgyűlésen a m ulti' a egy v i z s gá 1 ó, a j ö- 
vőrc pedig, vagyis egy kölcsön fölvételének eszközlé­
sére egy m tik ü d ő b i z o 11 s á g küldetik ki, és a szűk 
súglct ekkor már 15.200,000 frtva állapittatik meg. Ezen 
hiányok üldözését esetleg a részvények jövedelmét ter­
helő pénzművelet által határozza a közgyűlés eszkö­
zöltetni.

A működő bizottság egy bank-eonsortiummal : 
kölcsönt 15.200,000 frt erejéig meg is kötötte 1872. jun 
29-én 20 millió másodsorozatu kötvény elzálogosítása, ille 
tőleg 77,, ” elad á s a állal.

Időközben a társulat egy tervet adott be a kor­
mánynak, mely a múlt 1815. év tavaszán a kormány által 
jobbnak hiányában elfogadtatott némi változtatással, 
mcl v a részvények megvételéből és egy állam-sorsjegy 
tervezetből áll, s mely a miniszteri főjelentés végén 
található.

Úgy látszik, ezen terv sikeresitéso czéljából hatá­
rozta el az igazgatótanács, élve az optiújoggal, a 
fe.br. 28-ától márcz. 28-áig meghosszabbított batáridő kere­
tében a 20 millió elzálogosított 2-odsorozatu kötvények 
kiváltását vagyis visszavásárlását, s e őzéiből 1872. június 
18-ára közgyűlést hivott össze, (fémár június 16-ánjelenti 
az igazgatótanács, hogy a július 1-én esedékes részvény- 
szelvényeket nem lmja fizetni, s a kormány támogatását 
kéri. A kormány az előlegek megadását megtagadta.

A június 1 8 ára összehívott közgyűlés a részvények 
esekélv száma miatt június 28-ára tétetik at.

Ezen közgyűlésen megválasztatik az uj Igazgatóta­
nács, s telj hatalommal ruháztatik fel, hogy a kormány- 
nyal folytassa az alkudozást: a július 1 -én esedékes rész­
vény kamatainak fizetése pedig függőben hagy,útik.

Időközben jelentést tesz az igazgatótanács, hogy a 
kölcsönpénz elfogyván adassák előleg az államkincstár­
ból; aikormány megadja 1.200.000 frt erejéig de ellen­
őrzés mellett.

1873 január havától ily módon épül a vasút egye­
dül ezen előlegekből, melyek később 2.325,750 t'rtra sza­
porodnak.

A kormány ezalatt közbenjár a társulat külcsöné- 
nck rendezésében, s hogy ez biztosabban történhessék, a 
társulat uj 10 millió 2-od sorozatú kötvényeket adott 
át a bankeonsortiumnak, s a bankeonsortium a most már 
összesen 30 milliónyi kötvényből 20 milliót a nemzeti 
osztrák banknak 9.380,000 írtért elzálogosít.

Mi sorsa volt ezen kölcsönnek, azt hisszük, még 
röviden sem szükséges megemlíteni. Tudja azt mindenki. 
A július 1-től tartott húromnapi vita és a törvény ezt bő­
ven illustrálja.

Ennyi a keleti vasútnak története.
Ha már most ennek fonalán tekintetbe vesszük 

ezen vasút keletkezését és látjuk a beterjesztés és ország- 
gyűlés befejezése között mily kevés idővei rendelkezett ma­
ga a törvényhozás ezen keleti vasútra vonatkozó törvény­
nek megalkotásánál, s ennek ellenében az országnak régi 
óhajtását mégis teljesíteni kívánta, és ha látjuk, miszerint 
azon időben mennyi egyébb rendezni és igazgatni valója 
volt a törvény hozásnak, és ha látjuk, hogy a vasút építése 
általában sokkal újabb, sem hogy egy megállapított rend­
szert lehetne elfogadni, azon kérdés merül föl, nem 
kelbe ily szempontokból is hirálni meg ezen ügyet 2

Az albizottság határozott véleménye az, hogy ily 
körülmények tekintetbe vétele mentségül szolgál, de sem­
mi esetre nem mentség azok előtt, kiket a törvényhozás 
a vizsgálattal hízott meg; sőt mentül nagyobb veszedel­
met lát az ily ügyek ismétlésében az albizottság az egész

vasútnak röviden elmondani történetét azért, hogy ennek 
fonalán könnyebben csoportosíthassa az egyes momentu­
mokat, melyeket kiemelni és mogvilágositani, a tanácsko­
zás künynyitése és előkészítésének érdekében szsük- 
séges.

Ezen főmomentumok a következők:
1 • A kormány szerintünk nem járt el kellő óvatos­

sággal az építésre tett ajánlatok elfogadásával, mert 
altiig több belföldi válalkozónak részletesen kiszámított 
ajánlata a nagyvárad-kolozsvári vonalra nézve clvette- 
tbtt, az alatt a külföldi Waring-testvérek a főj elöntés 17. 
lapján található, nagyon is rövid és indokolatlan ajánlata 
nemcsak habozás nélkül elfogadtatlk, de később az egész 
tályára ennek alapján engedély adatott. Állítja ugyan a 
cormány a feljelentés mellékleteinek 3. •/. 12. lapon aján­
lattételről fölvett jegyzőkönyv (e) pontja alatt, hogy 
„Waring-testvérek ismert j ónevü és a legna­
gyobb garant iát biztosító üzleti ezég“, 
de ez sem az előterjesztett okmányok között semmivel 
igazolva nincs, som a kormány által Írásban beadott fele­
letben fölvilágosítva nem lett. Pedig ezen ezég igen sok 
bajnak lett kútfeje s itt csupán azon körülményt említ­
jük, hogy 1871 -ben, midőn a pénz fogyófélben volt s a 
villongás kitört, az igazgató-tanács és vállalkozó között, 
hogy az építés teljesen meg no akadjon, s hogy az igaz­
gat))-tanács a párizsi szerződések káros liatározmányaitól 
szabaduljon, az igazgató-tanács a vállalkozóval nagy ál­
dozattal inkább kiegyezett, s neki átalános felmentést 
adott, semhogy a külföldön egy kétes kimenetelű és lassú 
por esélyeinek tegye ki magát.

2. A társulat keletkezése a régibb világos hazai tör­
vény u. ni. az 1840. 18. t. ez. az engedélyokmány, alap­
szabályok ellentétes határozatai következtében igen kétes 
és szabálytalan volt.

Mig egyrészről az 1840.18. t. ez. 58. §. rendeli, hogy: 
mihelyt a részvények azon része, mely a közönségnek 
leszen átengedendő, nyilvános aláírás utján elkelt, a 
részvényesek közgyűlésre összeliivatnak. Ezen közgyű­
lésben a társaság alakítja magát (konstituirt síeli) az elő­
leges alapszabályok fölolvastatnak, a végképoni alapsza­
bályok elhatároztatnak, s a választmány különösenfólha- 
talmaztatik, hogy az alapszerződést és aláírási czimet be- 
jegyezteess.“ Hőt az 59. §. azt mondja: „a társaságnak 
ilyképeni alakítása előtt az alapítók a részvényekre bár­
mely előleges befizetést semmi szili alatt nem kíván­
hatnak.“

Mig egyrészről a törvény igy szól : s maga az en­
gedélyokmány 21. §. harmadik kikezdése rendeli, hogy 
a társas á g (és igy a közgyűlés) alapszabályait t e r- 
v e z i s szükség esetén a kormánynyal együtt ki­
égés/, it i; mialatt maga az alapszabály 33. §. 2. kikez­
dése az a I a p s z a b á 1 y o k értelmében megalakult köz­
gyűlésről tesz említést, és az 57. §. az alapszabályok bejegy­
zését parancsolja: azalatt a mindjárt utána következő 
34. §. azt mondja, hogy a rendes közgyűlés azon évben 
tartatik meg, mely az építések befejezésének és az enge­
délyezett vonalak megnyitásának évét követi.“

Igaz ugyan, hogy semmi alapszabály a törvény 
rendelkezését meg nem másíthatja s e szerint bármi tár­
saság alapszabályainak ilynemű rendelkezése magában 
véve semmi, de ilyen ellentétességek legalább is ürügyet 
szolgálhatnak a rendes alakulás kijátszására.

Állittatik ugyan, hogy majd minden vasút társulat­
unk keletkezése ily nemit. ITa ez igy van, annál inkább 
kötelessége az albizottságnak a figyelmet erre fordítani, 
hogy ha a múltra nem is, de jövendőre a baj clliárittas- 
sék, s e részben a törvény és engedélyokmány és alap­
szabályok között teljes üszhang létesitessék: az alapsza­
bályok és okmányok szerkezetében több figyelem s na­
gyobb ellenőrzés gyakoroltassák.

A jelen esetben különösen megvan az albizottság 
győződve, hogyha annak idejében összeliivatik a társulat 
az alakuló gyűlésre — pedig ez lehetett volna, miután 
a részvények aláírása még 1869 januárban történt, s a 
befizetés is lehetetlen, hogy a társulat a párisi szerződé­
seket elfogadja, vagy ha elfogadja, az igazgatótanács eb­
ből merített volna erőt eljárásában és nem terhelné vállait 
azon felelősség, melynek súlyát ma oly nagy mértékben 
viseli.

Ma nem álhatnának elő a részvényesek azon pa- 
nnszsz.nl, hogy rólok nélkülük határoztak, hogy ki van­
nak játszva, a mi a kérvények mindetiikében föltalál­
ható.

Azt hisszük tehát, hogy Ily esetben a torma-lé­
nyeg, s ha meggondoljuk, bogy a formák megtartása 
mellett talán maga az állnmkérdésben, minden bajtól 
és minden áldozattól meg lett volna óva, a fölhozott kö­
rülményt nem lehet eléggé a bizottságok figyelmébe aján­
lani s a szükséges intézkedések megtételét a törvényho­
zásnak ajánlani.

(Vége következik.

ügye ; _
államra, annál éjénkebben érzi a kötelességet a tények 
világos felderítésére.

Ilyen szempontból indult ki az albizottság működé­
sében, es általában azon meggyőződésre jutott, hogy ezen 
keleti vasút ügynél is az történt, a mi nagy és világos 
bajokká fejlődő ügynél történni szokott, hogy nein egy 
embernek egy hibája, hanem több embernek több Ízben 
elkövetett hibái és a külső körülményeknek összejátszássá 
növelik a bajt nagvgyá és teszik az ügyet válságossá.

Szükségesnek látta pedig az albizottság a keleti

K ti ] ö n f é 1 é k.
Buda p (? 8 t, február 23.

(H i v utaló 8.) A pénzügy miniszterin ni vezetésével meg­
bízott miniszterelnök Alberti Gusztáv 11-od osztályú erdészt u 
bcsztvrczvbányui m. k. jósz igigazgatóság kerületében, ugyan­
ezen igazgatósághoz l-sö osztályú, Báty ka János fogalmazó 
erdógyukornokot a pénzügyminisztérium erdészeti ügyosztályá­
ban. Zu.skin Mihály és Gáspár Béla erdógyakornokokat ped g a 
nevezett igazgatósághoz 111-ad osztályú ni. k. erdészekké. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. mini-zter Molnár Károly tnnnr- 
képezdvi rendes tagot a m. nemz. múzeum a vány tár i osztá­
ly Ahoz segéddé, nz ignz-.ág(lgyminiszter a jászberényi kir tör­
vényszékbe i irodutisztté Vágó Gfiiért ot-tnni írnokot, a föld­
mi velés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterim! Balázsévich 
Árpád miniszteri segédfogalmazót a budapesti postaigazgató­
sághoz II. oszt. fogalmazóvá nevezte ki.

Rendielvisetési engedely. A király megengedte 
Daresay Ákos országyiilési képviselőnek, hogy a neki 
adományozott hollandi királyi cscr-koronarcndct elfogad­
hassa és viselhesse.

— Egyetemi tanári kinevezés. < > felsége, dr. Vécsey 
Tamás, eperjesi Ágost, cvang. collegium! jogtanért a buda-



pesti egyetemhez a római jog nyilvános rendkívüli tana- 
rava nevezte ki.
,. ~ Hertelendy József torontálmegyei főispán ur,
hídon hírét vette, hogy megyéje székhelyén őt tinnepélye- 
sen iogadm akarják, jövetelét két nappal előbbre tette s 
egészén váratlanul érkezett N.-Becskerekre. Ugyan ő a 
torontálmegyei árvák javára 200 irtot ajándékozott.

, "77 Pályázat. A m. k. vasúti és hajózási főfelügyelő­
be pályázatot nyit egy, a folyami hajóvezetés 
ismeretét targyazó tankönyv megírására, s fölhívja azokat 
kik pályázni akarnak, hogy hozzá,(Budapest tükör- 
utcza 1. sz.) t. évi april hó 1-ig az irancló tankönyv pro- 
grammját legyenek szívesek beküldeni, melynek alapján 
a legiobbnak talált programul szerzője fog a munka ki­
dolgozásával megbizatni. A mii clkészitésévcl 4'-0 írt 
tiszteletdíj jár. Szerző tartozik müvét nyomtatásban is 
kiadni.
_ 77 Hadkötelezett ifjeink satnyaságát, mint a „Tcm.
Uap írja szomorúan illustrálja azon sajnos körülmény, 
hogy a jelenleg napirenden levő ujonezozás alkalmával 
szerdán és csütörtökön a temesvári hadfogadójárás I. 
korosztályából U2 ujoncz telt ki, all. korosztályból pedig 
4J0 hadkötelezett közül az első napon 7 hadkötelezett 
soroltatott be.

— Meghívás. A budapesti ügvédi egylet négy szak­
osztálya az egylet helyiségeiben (uri-utcza 8. sz.) f. hó 
25-én esti 5 órakor együttes alakuló ülést tart. Napirenden 
áll: a tagoknak az alapszabályok és ügyrend értelmében 
az egyes szakosztályok névjegyzékeibe önkéntes jelent­
kezés utján leendő fölvétele és a négy szakosztály elnöke 
és jegyzőinek választása. Ugyancsak a budapesti ügyvédi 
egylet í. e. február 27-ón esti 0 órakor az egylet helyisé- 
geiben teljes ülést tart. Napirenden áll: a harmadik szak 
osztály indítványa az ügyészség által a vádlott javára 
bejelentett íölebbezés tárgyában, előadó dr. Csukássy 
Károly ; a negyedik szakosztály indítványa a kisebb pof- 
gan ügyek elbírálására hivatott hatósági közegek tár- 
gyaban, előadó dr. Löw Tóbiás a negyedik szakosztály 
indítványa a kézbesítések végrehajtók általi teljesítésének 
megszüntetése tárgyában, előadó dr. Siedmund Vilmos.

— A főváros népesedési mozgalma január hóban 
következő volt: január négy hetében összesen született 
Jbo gyermek, elhalt pedig ugyanezen időben 896 egyén, 
a születési többlet tehát 69-et tesz. A halandóság száma 
a január 4 hetére 896-ban van megállapítva, a mi egész 
évre számítva és Budapest lakosságát 300,000-rc (szintén 
10,000 lakó után egy évre számítva) 292, Kómában 391, 
Berlinben 265, Párisban 252, Londonban 259 égvén halt 
eb A halál okok közt leggyakoribb a tíidőgümő- és a tü­
dő- és mell hártyalob, melyeknek az elhaltak negyedrésze 
esett áldozatul. A himlő és vörheny is erősen léptek fül: 
az előbbi 75, az utóbbi pedig 33 esetben volt halálos ki­
menetelű. A halottak közt volt 243 első koréve előtt el­
halt gyermek. Esketés az egész hónapban 214 fordult 
elő ; a menyasszonyok közt volt 37 özvegy a legények 
közt 38.

— Fiúméban érdekes felolvasások lesznek — mint 
ii*'■ N.“ Írja a Gizella-alap javára, melyet Gizella 

fóherczegnő férjhezmenotele alkalmával alapított, fi zen 
fölolvasások programmja következő: 1. Conte De Do­
mini Vinczc „A sismovulkán jelenségek hypothesisei- 
ről“ : 2 Gresits Miksa: „Deák Fcrenezről, annak életéről 
es politikai pályájáról“ ; 3. Dr. Polaeco Lajos: ,Egy pár 
a számok történetéről és azok elméletéről“'; 4. Dr. Bella 
Péter: „A szinképi elemzésről kísérletekkel“ ; 5. Gortesi 
1.. „A rege költészetről“ ; 6. Budmich A.: „A lcgnvug- 
tanról ", 7. Dr. Bella P. „Valamely eszme természeterő 
keletkezéséről“ ; _8. Brcsigcr L. „A rezgő moztanról“ ; 9. 
Africh E. „A tüzimádásról az indogermán népeknél“ ; 10. 
Fatour B. „Az anyagcseréről és a szerves testek táplálá­
sáról“ ; 11. Dr. Piersantelli A.: „A gazdaságról“ ; 12. 
Brugetti G. : „A tengeralatti életről a Gurrnaroban“ ; 13.

Beterin G.: „A központfutó (centrifugai) erőről“ • 14 
Dr. Perntncr L.: „A föld képződéséről“.

Rövid bírok. A „terézvárosi klub b“ tagjai 
folyó hó 19-én Horn Ede ur indítványára az alapszabá­
lyok kidolgozására s a többi ügyek elintézésére bizottsá­
got küldtek ki, mely Dr. J á m bor Ede urat választotta 
titkárul. A klubb tagjai egyelőre minden esötörtökön 
este 1 órakor „laris szállodában“ 96-ik számú teremben 
jönnek össze. Felvétel végett jelentkezhetni következő 
uraknál: K i 11 Imre építész (Páris szálloda) Hölle J. 
M. (Herminától'8. szám.), Koller A (Gyárutcza 6. sz.), 
és Pl es eh L. (Nagymoző-utcza 42. sz. a.) — Rossi köz­
reműködésével márczius 1-én jótékonyezélu hangverseny 
lesz a bölcsőde, hasonszenvi kóroda és krisztinavárosi sze- 
gény-lánynövelde javára, a zenekedvelők termében. Közre 
fog működni Kosain kívül, (kit ez alkalommal fog utol- 
szor hallani a pesti közönség,) Jókainé a., Ellinger .Jozefa 
k. a., Deutsch Vilmos és Lang Fülöp. Jegyek (körszék üt 
tói intőit, számzottszék háromért) a Rózsavölgyi-féle niü- 
kcrcskcdésébcn kaphatók. Liszt Fcrencznek tegnap­
előtt lakásán nyújtó át Ráth Károly főpolgármester a 
csillagot, melyet a király a művésznek 50 éves jubileuma 
alkalmán a Fejen ez József konthur keresztjéhez be­
küldött. A p á r i s i G a i t é - s z i n h á z b a n 
az „< Irpheus a z a 1 v i 1 á g b a n“ czimü elő­
adás után egy 19 éves fiatal ember a zsinórpadlásról a 
színpadra esett. A szerencsétlenség a legnagyobb zavart 
idézte elő a közönség közt, de loleg a színpadon, hol a 
többi közt a Styxet játszó színész elájult. — Balázs

Közgazdaság.
Budapest, fvbrutt.- 23.

A határőrvidéki erdöiizletröl azon legalább is ere­
deti hirt közli a „Reform“, hogy a hónapok óta függőben
levő kílllVBS 11 ff V ßllliillt/iL'/ii<n m n I ró t n Íz í »•/. 1 í r 4 .. I - .. .. 1.. _ . ’

Styxet játszó színész elájult. — maiazs 
Sándornál tegnap estély volt, melyen Rossi és Liszt is 
megjelentek. — A Ki sfal udy-társaság folyó havi 
ülése szerdán lesz, mely alkalommal Dux Adolf a komi 
kuni lélektana és. „nevetés élettana“ czimü értekezése 
Beöthy Zsolt: „A jüttment“ czimü elbeszélése, sNévy né­
hány meséje fog fölolvastatni. - Akii- á I y n é 300 fi-tot 
adományozott a budapesti azon szegényeknek, kik legkö­
zelebb hozzá segélyért folyamodtak. h

Nemzeti színház. Kedd, február 24, Hunvadv 
László“. Opera 5 fölvonásban. ” ' ' ‘

Táviratok.
Pécs, február 22. A költségvetési bizottság a közok­

tatási budget több czimót elintézte, és a katbolikus papok 
segélyzésérö 50,000 frtot vett föl.

Petervár, február 22. Maria Nicolajcvna mai báljá­
nak meglátogatása után királyunk Constantin nagyher- 
czeg kíséretében éji 1 órakor Moszkvába fog elutazni.
A királyi kiséret egy része már 12 óra 15 pereskor kü­
lön vonaton indul el. Moszkvából az elutazás egy vona­
ton szerdán este 8 órakor lesz; megérkezés Varsóba csü­
törtökön délelőtt 10 óra 30 perczkor.

_ Madrid, február 22. A karlisták elfoglalták Vinaroz 
kikötő várost Valotieziában hatórai ha réz után ; ezt egy 
őrmester árulásának tulajdonítják. Moriones tábornok 
hadteste ('astrohan van.

Bukarsst, iv.hruar 22. A senatus vúgleg elfogadta a 
büntető törvény módosításait.

^then, lébmar 22. Az uj kabinet következő: 
Bulgaria, elnök és beliigyér; Delijannie. kiilUgycr;

I rindetta liadiigyer; Valussopulo, pénzügyőr; Zalomis 
tengerészet; Papamiehailopulo igazságügyér; Nikoimlos! 
vallásügy.

— Éjjel érkeztek. —

Petervár, február 23. 0 fölségc Mária-Alexierna 
tanczestelyérol a pályaudvarra hajtatott, hol a köznség 
rokonszenvesen üdvözlő. Moszkvába a császár-ki rá hű 
Wladimir nagyhcrczcg kiséri.

levő kényes ügy eldöntésére magát a királyt akarja vá­
lasztott bírónak fölkérni.

Móricz Pál ur a „P. LI.“ értesülése szerint végre 
csakugyan lemondott a ferenez-józsefvárosi takarék és 
utel egylet elnökségéről, Jordán és Schlesinger alelno- 

kuk is lemondanak, ha a fusió nem fogadtatik el. I la jól 
emlékezünk Móricz Pál ur korábbi hírünk ellen azzal 'tá­
mogatta le nem mondását, mert ő is ellene volta 
tusiénak. Hogy értsük ezt ?

A konzuli jelentések VII. füzete küldetett behoz­
zunk, mely Lrema ( meiuati, Belgrad, Trapczunt, Kam- 
gate, lorto es Hullhol tartalmaz 1872-ről szóló jelen­
téseket. ■

A budai kereskedelmi és iparbank közgyűlése teg­
nap tartatott meg gr. Lónyay Menyhért elnöklete alatt A 
forgalom volt a mult évben 23.762, 965 l'rt. 53 kr. a tiszta 
nyeremény pedig 43,872 frt 35 kr; a miből a részvény- 
tiike :i perczentes kamatozásán felül még 3 forintnyi fo- 
liilosztalék is adatott, e szerint az összes ossztalék Í3 fn- 
mit ni mg.

Az északkeleti vasút tervezet elsőbbségi kötvényé- 
rol azt írja a „Neue fr. Presse, hogy a czimzetek már ké- 
szeli vannak, s csak a krízis elmulasztását várják, ho»v a 
pénzpiaezra dobhassák. '

A magyar földhitelintézet évi közgyűlése tegnap 
S1, Lónyay Menykért elnöklete alatt tartatott men" _,\ 
múlt évben 273 kérvény jött 7.481,000 forintnyi kölcsönt 
megadatott 173-nak 3.603,980 frt. Az intézet tizenegy 
évi fonallasa óta 4341 adósnak 43.798,000 frt és 16-nak 
2.104,680 forint ezüstben adatott. Ez 2.244,184 hold s 
130.860,000 irtot érő földbirtokra van telekkönyvik'»- 
hotablázva. Múlt év deezeinberén maradt még fönt 35 
millió 998,000 forint. A tiszta haszon 2*9,7-13 frt, a tarta­
lékalapra, illetőleg egy alapítványi kötvény visszaadására 
ment. Zscdényi egy megjegyzésére azt válaszolták, 
bogy a hátralékok 1872-ben növekedtek, de azért h üve­
gesen apadnak. A fölmentés köszönettel az igazgatóság­
nak megadatott. Az üzleti jelentésből kiemctóndőmdt 
tart|uk,_ hogy a záloglevelek külföldön clhelyezhetése 
czéljaból ezüst pénzre szóló kötvények is helyeztettek el 
ez évben; azonban az állami kölcsön magas kamatlába 
miatt nem kielégítő sikerrel.

A múlt havi vasúti forgalom Budapesten 1.755,541 
vámmázsa behozatalt (1873-ban 1.755,979); és 7]6,098 
vámmázsa kivitelt ad (múlt évben 704,182) január hóról 
a marhavasári forgalom 5197 ökör, 3093 telién, 2531 
borja, tol5 bárány és 291 bivalyra ment. Ugyanazon 
luí végén a budapesti pénzintézetek váltó tározója 
34,474,513 írt 86 krra; lombard tározója 8.674,064 frt 
18 kr; jelzálog tározója 76.479,875 frt' 22 krra ; kész­
pénzük 3.272,563 frt II krra rúgott. A gabuatozsdéii 
összesen 421,000 vámmázsa adatott el. A múlt év január­
ján 473,000 mázsa adatván el, a folyó év január havára 
50,000 vámmázsa csökkenést mutattak.

A budapesti gahna és értéktőzsdéről, február 23.
Galmában az árak szilárdak, búzában emelkedők; a 
tőzsde nyugodt volt, árfolyamok keveset változtak. Kia­
dattak : vagyai- vasúti kölcsön 98.50 dijsorsjegyek 79.50 
forintjával kötve. Bankok szilárdak. Magyar hitel 
135-50 ^ 155 osztrák hitel 243.75 243,25, földhitel 59.50
anglo 33.75, franko tnagy. bank 52.50, ínuniezipális 31, 
takarók-^ és hitel 62.50, egyleti 41.50, pesti kcrcsk. bank 
740—735, orsz. küzy. 82.25, pesti közúti részvények 
555, Drasehe-léle 190 Írtjával adva. Valuták lanyhák," 20 
frankos arany 8.92, arany 5.30, tallér 1.66.

Felelős szerkesztő: Huszár Imre.
------------------------------------------  ------------------------- ====^—————p-—— __________________ _____
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7.75 - 7.9*1
8.1U

7.90 —
8.10 —

8—
8.25

7.80— 7.90

Részvények. Adva Tartva

biztosító-társaság, 945.— U50.-

8.-----
8.20 -

8.10
8.30

I Hung. frt

lozs ... 80 fut után
.rpa, maláta. 72 ,, „

„ abraknak 72 „ „ 
Zab .... 60 „ „ 
Tengeri, bánsági, mérője 

„ másnemű „ 
Köles ... 83 „
Repce, fekete 75 ,,

bánáti 62

lanyha)

Értékpapírok.
Állampapírok.

I Magy. vasúti köles. 120 frt. I Magy. sorsjegy-kölcsön .
] Eöldtehcrm. kötv., magyar 

„ „ temesi
Dézsmavált. kötv. 100 frt. 
Egység, államadóss. papír. 

„ „ ezüst jan.-jnl.
„ „ apr.-okt. .

Kisorsolással 1860. á 500 f. 
„ 1860. á 100 f.

1864. á 100 f.

315 Első magy ált
200 Haza..........................................
300 Pannónia ..........................
100,Pesti bizt.............................. ‘
200IHunnia . . •.....................
300 Unió..........................................
200 Pesti közúti vaspálya . .

8.05- 8.20 200 Budai . „ . , . [
200 Budai hegyipálya.....................
80 .Muniezipális hitelintézet . .
85 AiigoI-jjSagyar bank . . ,

160 Magyar általános hitelbank . . 
200 Eraneo-magyar bank . . . . 
100 Magyar általános földhitel-társ. 
50[Takarék- és hitelegylet . . . 

—- 50:Buda-ó-budai népbank . . .
5.0« loOltparbank......................................
4.60 200 Budai kereskedelmi és iparbank 
4.05 5110 Pesti kereskedelmi bank . .

200 Pesti iparbaiik...........................
lOOIBudapcsti kezmiivesbank . .
70 Pesti egyleti bank.....................
50 Hivatalnok hitelegylet. 1. em. 
80,Kisbirtokos hitelintézet . . . 

100,Országos közp. takarékp, 5*>u .
looo Pesti hazai................................
100 Budapesti fővárosi.....................
100 Kőbányai takarékpénztár . . 
100 Külvárosi takarékpénztár . . 
40,Szentendrei takarékpénztár . . 
60 Újpesti takarékpénztár .

500 Árpád malom

5.00 — 
4.30- 
3.90 - 
2.25 - 
4.70- 
4 65 —

2.28
4.75
4.70

Adva Tartva

98— 
80— 
75— 
75— 
71 — 
69.75 
74.50 
74.50Í

35o.—. 300
I 04—[ 65__

86.— 9o, 
180—j 182 
355. -- j 350 
loo.—; los.— 

i 55— 60 —
: 81— 31,25
! 33.75 34. 

155.25, 155.50 
52.751 63

59.75
62.75 
37.50 
50— 

190— 
730 _ 
405—
62.- 
39— 
43.

Adva Tartva

104.50 105.50 
109—í 111. 
142.60 144.

98.25
80.60__ __ ,
75.60 500 Blumfélo . . . 

500 Concordia . . . 
200 Erzsébet 
160 Luiza .... 
200 Molnárok és sütők 
500 Hengermalom . . 
300 Victoria . . . 
100 Első budapesti . 
100 Budai gyárudvar

75.50
71.
70.25
74.75
74.75

62.50 
37—

! 48—
185—

' 734—
40(1.— 

j 60—
! 38—
I 42-

[ 82.25 82.50 
2525— 2550— 
181 — 1182— 

62— 
57— 
44— 
42— 
51— 
40— 

295 _ 
116-

,)UU Első magyar serfőzde . . . .
200 Sertéshizlaló................................
200 Athenaeum.................................
500 Pesti könyvnyomda .... 
200 Egyesült magyar gőzhajó-társ. 
500 (ianz-féle vasöntöde .... 
200 (isclnvindt-iiíle szeszgyár 
200 [Bőrgyár .......
200 Uyapjiunosóda..........................
100 Salgó-tarjám kőszén bány;v . 
200[Schliek-féle vasöntöde . . .
200 Sóskúti kőbánya..........................
500 Első magyar szeszlinomitó . . 
200 Alagút ..........................................

/'ÁlOKlcVélcU,
Magyar íoldhitclintázct *a°!0 . 
Álagyar jelzál<jg-bank5'/a° 0 . . 
Magy. ált. fül (111. rés/,v.-társ. 6°

415.-
160.-
844.-
620.-

9.-

85. - 
105.- 
103.- 
158.- 
116.- 
170— 
S3—

86. —
79—
80.50
84.50 
86.25

42(1.
165.
240—
640.

9.50
370.

80. 
107. 
104.. 
160. 
118.- 
175— 
84

Ang-osztr. Imiik bcliz. ilOO 
*>sztr. füldli. bcliz.8U li t. o. 
Hitelintézet .... 
Alsó-ausztr. lesz. társ. 500 frt. 
Kraneo-oszt. bank befiz. 80 frt ez. 
Nemzeti bank .... 
liuiiagőzbajó-társ. 500 fit pp. 
Krzsébet-pálya 200 li t p.

86.25
79.50 
86.75 
85—
86.50

60.
56—1 
42—!
40—
49—
37—

290—
[115—
! 149—! 150 
230.- - 232 — 
800 - S1U— 
109— 110— 
032.— 635—

84— 
174 -
5.28 i 

! 8.91

84.50
170.-

1.30
8.95

105.50 106—
111.50 112. 

44.2Í

Pesti kereskedelmi bank 6”
r , KlNobK»bN<‘|C«‘k.

100 Lanezhid..........................
150 Budapesti malom ti°;0 . .

1*^11 IC fii í*s vAllólt.
Arany ...............................
20 frankosok . ...
Ezüst .....................................
London 10 font sterling .
Paris 200 frank . ♦ . .

A bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései.
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Jövőd, mij.-nov. szclv. bankj, 6»;
>1 ,1 „ ezüst . .

1839-ki sorsj. egész (250 100 frt
pp.) után....................................

1 So4-ki sorsj. (250 frt. pp.) 4n„
18ü'i-ki sorsj. egész (500 frt. o. 

é ) 5**„ . .

70.20
74.50

305— 
98 25

70 35 
74.60

312—
98.7

ironez-.lózsefp 200 Irt o. 
Tricsti Lloyd 500 frt pp. . . 
[Allamvaspálya 20 ' frt pp.ezüst 
Héli vaspálya 200 frt o. é. ezüst 
Tiszáméi, vasp. buliz. 100 frt pp 
Tramway befizetés 200 frt o. e 
Osz.trák-füldhitclint. ezüst 5“,;

„ 33 évben visszafizet, o.é 
Osztrák nemzeti Imiik 5u/„ o. é 
All'.-fiumei vasp. 200 frt ez. 
l-’erdinand északi vasút 5'1 „ pp. 
Pécs barcsi vasút 200 írt o. é. 
I. erdélyi pálya ezüstben 5°:, 
AI lám vasút 500 frank . . .

„ 1867 500 frank . .
Déli vasút „ „ „ . .
Magyar keleti vasp. 000 frank

Magánsorsjeyyck.
(darabonként.) 

Hitelintézet . . 100 frt o. é.
lary .... pp. 40 frt • 

Dunagözhajó.-társ.
Keglevicli . . .
Budai.....................
Pál ily.....................
Rudolf sorsjegy .
Halni.....................
St.-(Jenőin . . .
Triest városa .
Innsbrucki sorsi.
Salzburgi . , .

100 
10 
40 
40 
10 
10 
40 

é. 10 
20 
20 
20104 25 104.5'i Krakkói

83.25 moo Pannónia 141.25 141.75 Waldstein 20 frt pp
Windischgriilz 20 frt

1 Adva Tartva'

• l»7.?C :-,x25'
) 1164 - 154.5):

. ! 241.5*. 242. --
• j 905— 020. 1
. í 4^5. - \ 8 5 -

979— 9-* 1 — j
550— 552. j
2*18.50 200

,2035- 2088 - 1
: 205.5-i 200.501
mi 520._ *
161.- 161 ÓV
2UU.- - 200.5" *
168— 1 ?• >.—1
04.50 95—
Nő.— 85.50; !
00.80
84.

Dl. ! j 
84.50

91.25 91.70* 1
84 75 i

82.50 82.761 ,
139.50 110

1 :-J.75
III.in 111.80
70.- 70.25

107.25 170.75
28— 80
94— 05’ —
14.25 14 75
24—
22.5 0 24—
13.50 14—

27.50 27.75
53.50

—-

24Í- 24.50
20.25 21—
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